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Le résumé

3- Mise en application

Résumez les textes suivants :

Texte 2 :

C’est quoi le Pénélope Gate ?
Géo Ado, 2 février 2017, par Frédéric Fontaine

C’est le sujet principal de l’actualité française depuis quelques semaines : François Fillon, le candidat des Républicains, le principal parti de la droite, est accusé d’avoir donné un faux emploi à son épouse. Pénélope Fillon aurait gagné près d’un million d’euros… en ne faisant rien.

François Fillon est candidat à l’élection présidentielle française et était même considéré comme le favori de cette élection jusqu’au 25 janvier dernier. Ce jour-là, Le Canard Enchaîné a sorti une information explosive : François Fillon aurait triché et menti en donnant un faux emploi à son épouse, Pénélope Fillon. Pendant une dizaine d’années, elle aurait occupé un emploi d’assistante parlementaire : elle aurait assisté son mari quand il était député à l’Assemblée nationale et aurait été payée avec l’argent de l’État, c’est-à-dire avec les impôts versés par les Français. Or, cet emploi n’a peut-être jamais existé…

Les considérations du couple Fillon

Ces accusations font très mal au candidat et à son parti. François Fillon s’est toujours présenté comme un homme profondément honnête. Aujourd’hui, il dit qu’il est victime d’un complot, mais il n’a toujours pas présenté les preuves de son innocence. En effet, il n’y a aucun email, aucun document, aucune trace du travail de Pénélope Fillon ! De plus, lors d’une ancienne interview filmée, l’épouse du candidat raconte qu’elle n’a jamais travaillé pour son mari. François Fillon, lui, répète qu’il a employé son épouse et qu’elle touchait un salaire « normal ». Or, Le Canard Enchaîné parle de 7 000 à 8 000 euros par mois, un salaire trois fois supérieur à celui d’un assistant parlementaire. Au total, elle aurait gagné près d’un million d’euros.

Rester ou partir ?

Cette affaire est surnommée « le Pénélope Gate » en référence au Watergate, un scandale qui a obligé le président américain Richard Nixon à démissionner en 1974. Le favori de l’élection présidentielle française va-t-il aussi devoir annuler sa candidature ? La justice a besoin de temps pour prouver la culpabilité de François Fillon. Mais ses chances de remporter l’élection sont de plus en plus faibles… et son parti politique n’est pas aussi patient : que 
faut-il faire ? Garder François Fillon alors que certains électeurs n’ont plus confiance en lui ? Le remplacer par un autre candidat moins connu et moins expérimenté ?
L’affaire Pénélope ne réconcilie pas les Français avec les hommes et les femmes politiques, régulièrement accusés de profiter de leur pouvoir pour obtenir des avantages. En plus de l’emploi fictif de sa femme, François Fillon est également soupçonné d’avoir donné de l’argent public à ses enfants lorsqu’ils étaient étudiants. En France, de moins en moins d’électeur votent ; lors de la dernière élection présidentielle en 2012, un électeur français sur cinq avait décidé de ne pas voter.
(455 mots)





Texte 3 :

Le Choigate, l’histoire du gigantesque scandale politique sud-coréen
Le Monde, 3 mars 2017, par Sylvie Chayette et Antoine Schirer
Transcription d’une vidéo

Depuis octobre 2016, des centaines de milliers de Sud-Coréens manifestent dans la rue. Leur objectif : obtenir la démission immédiate de la présidente Park Geun-hye.

[bookmark: _GoBack]Leur présidente est impliquée en effet dans un gigantesque scandale de corruption : le « Choigate ». Pour comprendre, il faut déjà s’intéresser à celle qui est au cœur de toute l’affaire : Choi Soon-sil. C’est la meilleure amie de la présidente depuis les années 1970. 
À l’époque, leurs pères étaient très proches : le père de Choi était le chef de l’Église de la Vie Éternelle et celui de Park était Président de la République de Corée. Son épouse, la mère de la future présidente, a été assassinée. Or, le père de Choi a expliqué qu’il pouvait communiquer avec elle dans l’au-delà et donner ce pouvoir surnaturel à sa fille. C’est sur cette base qu’est née l’amitié entre les deux filles. Une relation particulière qui a permis à Choi Soon-sil de gagner au fil du temps plus de 60 millions d’euros.

Au centre de son système illégal, il y a les « chaebol ». Ce sont les entreprises dirigées par de puissantes familles coréennes qui contrôlent l’économie du pays, comme Samsung, Hyundai ou LG. Ces firmes sont liées au pouvoir politique en Corée du sud ; ces liens ont permis à Choi de bâtir sa fortune en influençant la présidente. Au total, 52 groupes lui auraient donné des sommes d’argent colossales en échange d’un soutien politique. Samsung, par exemple, a donné plus de 35 millions d’euros à deux fondations dirigées par Choi Soon-sil et sa fille. En échange de cet argent, le gouvernement aurait permis la fusion de deux filiales de Samsung.

Dans l’espoir de calmer la colère du peuple, Park Geun-hye a renvoyé une partie de son gouvernement. Sans résultat : en décembre, l’Assemblée nationale a voté sa destitution. D’autres têtes sont tombées : Choi Soon-sil a été arrêtée le 30 octobre à Séoul, sa fille en janvier au Danemark et l’héritier de Samsung a été arrêté pour corruption. C’est le système des « chaebol » tout entier qui est remis en cause.
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