École Centrale Pékin	Année académique 2019-2020
	semestre 2
Séminaire		2019-2020
		Semestre 2


Séminaire
Socialement vôtre – Partie 13

2- L’ascenseur social en question
Dans la partie précédente et à travers les présentations que vous avez faites, nous avons abordé de façon « historique » les changements qui ont eu lieu dans la société française au XXe siècle. Ces changements ont permis à la population de s’élever socialement par rapport à la génération précédente. Mais l’ascenseur social[footnoteRef:1] fonctionne-t-il pour les générations suivantes ? [1:  Selon le Larousse : « Possibilité de promotion sociale par les études, la formation, le travail, etc. »] 


2-1- Le « descenseur » social ?
Cet extrait de l’ouvrage de Philippe Guibert et Alain Mergier (texte 8) fait le constat d’une transformation structurelle du fonctionnement économique et social, qui, avec la permanence de la crise et du chômage, déclasse, voire exclut, une partie de la population, surtout les classes populaires. Cela pose le problème du fait que ces dernières ont intériorisé ce constat et le verbalisent.
Quand le système nivelle fonctionnellement vers le bas, on peut alors parler de « descenseur social », expression fabriquée par opposition à l’expression « ascenseur social », ce qui fait écho au titre de l’extrait.

Ce qui fait la force du témoignage placé en début de texte, c’est son style direct, brut, spontané. Les auteurs construisent ensuite leur argumentation autour d’une idée principale et de l’anticipation d’une objection. L’idée principale est introduite par une métaphore : « la spirale vicieuse »[footnoteRef:2] ; L’objection serait de dire que ce phénomène de la spirale vicieuse fait partie des risques inhérents au travail et qu’il relève des injustices habituelles de notre société (cf. l.11-24) ou qu’il est conjoncturel et donc temporaire (cf. l.9-11 et 38-44). [2:  Spirale (fig.) : croissance rapide et irrépressible d’un phénomène. • Vicieux : pervers, mauvais] 

Cette idée principale est précisée, renforcée et redéfinie par les procédés stylistiques employés par les auteurs : la reprise des mots pour exprimer les concepts-clés ; les fréquentes structures de mise en relief ; l’utilisation des formes négatives pour affirmer ; la réitération des structures d’opposition. On notera également :
- le vocabulaire du changement (s’est modifié ; renversement ; inversion ; descend ; en train de ; est devenue)
- une question rhétorique : « Pourquoi ? Parce que… »
- une amplification : « propulse les individus vers le bas, les disqualifie, les met hors-jeu »

Le raisonnement débouche sur un constat politique : il y a une rupture du pacte républicain (voir plus bas). Le descenseur social générera « une double crise : crise de la relation à l’État et une crise du sujet français » (l. 59-60), où le sujet français est l’individu citoyen. 
Il faut cependant relativiser le discours tenu : la source des explications théorisées par les auteurs se trouve dans les « discours des milieux populaires », comme le confirment le témoignage direct ouvrant l’extrait ainsi que les 3ème, 5ème et 6ème paragraphes.
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On constate en effet la rupture du pacte républicain décrit dans le texte de Guibert et Mergier : l’article 1er de la Constitution n’est plus respecté. La République indivisible, démocratique et sociale est fracturée par la précarisation et l’exclusion ; le nivellement par le bas renforce l’inégalité hommes-femmes (la précarité touche d’abord les femmes) et réduit l’accès aux responsabilités politiques et sociales, a fortiori pour les femmes. On pourrait dire que la situation sociale est « anticonstitutionnelle » : dans le quatrième paragraphe de leur texte, les auteurs en affirment la nature et la gravité.
« Ce qui se joue est considérable : c’est un renversement de la spécificité anthropologique 
de la société française. Rien de moins. Pourquoi ? 
Parce que ce qui se renverse, c’est le pacte républicain… »


 La mobilité sociale 
= changements de statut social des individus ou groupes sociaux au cours du temps

années 1970
aboutissement d’un mouvement ascendant : 
condition des baby-boomers ˃ celle de leurs parents

à partir des années 1980
crise  mouvement inversé 
trajectoire descendante pour certaines catégories sociales (milieu ET bas de l’échelle) 
+ réduction de l’écart qui les séparait
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Article 1" de la Constitution de la République frangaise (1958)

La France est une République indivisible, laique, démocratique
et sociale. Elle assure I'égalité devant la loi de tous les citoyens
sans distinction d'origine, de race ou de religion. Elle respecte
toutes les croyances. Son organisation est décentralisée.

La loi favorise I'égal accés des femmes et des hommes aux
mandats électoraux et fonctions électives, ainsi qu'aux
responsabilités professionnelles et sociales.




