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La place des femmes au XIXe siècle en France
La place des femmes au XIXe siècle en France était basse. Bien que la Révolution française ait eu lieu et « Liberté, égalité, fraternité » a été posé, l’égalité était juste l’égalité pour les hommes. Les femmes étaient les accessoires des hommes. Elles n’avaient pas le droit de choisir leur vie qu’elles voulaient. Comme Maupassant a écrit dans « une vie » : le père contrôle sa fille Jeannette, il fait sa fille d’aller au Sacré-Cœur et il l’a tenue là sévèrement enfermée, cloîtrée, ignorée et ignorante des choses humaines.
Jeannette peut-être était une femme qui avait un esprit ouvert et voulait exercer le métier de politicien. Pour arriver à ce but, Jeannette devait comprendre les choses humaines. Mais son père a fait la décision pour elle malgré le besoin de Jeannette.
[bookmark: _GoBack]Comme Marie Gouze a écrit dans « Déclaration des droits de la femme et de la citoyenne » : La femme naît libre et demeure égale à l’homme en droits. N’importe homme ou femme, chacun peut choisir quel type de personne il devient, quel métier il exerce et avec qui il se marie. Les femmes au XIXe siècle n’ont pas eu ces droits, donc nous devons faire tout ce que nous pouvons faire pour maintenir et poursuivre l’égalité entre femmes et hommes.
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