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Le système de retraite Chinois 
En Chine, généralement les hommes qui ont 60 ans et les femmes qui ont 55 ans peuvent prendre sa retraite. Mais pour les employés qui effectuent des travaux physiques souterrains, à haute altitude, à haute température et autres types de travail nocifs pour la santé, les hommes peuvent prendre sa retraite à 55 ans et les femmes peuvent prendre sa retraite à 45 ans. En même temps tous les gens doivent travaillent continuellement plus de 10 ans pour arriver la condition de retraite.
Pour les employés qui participent à l'assurance pension de base plus de 15 ans et ont fait les procédures de retraite, ils peuvent percevoir mensuellement une pension de base. Mais pour les gens qui paient l'assurance pension de base moins de 15 ans, ils ne bénéficient pas la retraite de base après la retraite, et la nation conduit au versement en une fois de leurs dépôts de compte personnel.
Ces années la gouvernement veut prolonger l’âge de la retraite, mais plus de la moitié des personnes se sont opposées à la prolongation de l'âge de la retraite.
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