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Question 1 et question 2 :

Dans la période de croissance économique des Trente Glorieuses, la France a élaboré une série de mesures pour améliorer la vie nationale et assurer la stabilité sociale. Ces mesures politiques ont été encore améliorées à la fin de 20ème siècle. Les diverses allocations ont apparu pour réduire l’écart entre les riches et les pauvres.  Et l’augmentation de salaire minimum et la diminution de durée hebdomadaire de travail ont mis les Françaises à la vie décontracté. Mais, le fonctionnement de ces politiques compte sur les taxes élevées. 
Les abus relatifs caché à cause de la croissance économique rapide s’exposent au grand jour après le ralentissement économique et la retraite des baby-bommers.  L’augmentation de salaires pour les travailleurs et des taxes élevées augmentent les coûts de production et réduisent la compétitivité des entreprises, ce qui freine le développement économique. En outre, taux de chômage élevé et emploi difficile sont directement causés par le système d’évaluation sociale. Simultanément, la législation française sur la protection des travailleurs surprotège les employés, ce qui empêche les entreprises d’embaucher plus de travailleurs. 
Face à ces problèmes, l’autorité ont essayé de proposer des mesures. En 2006, le gouvernement s’est préparé à appliquer « la première loi sur les contrats de travail », qui facilite le licenciement des jeunes par l’entreprise. Mais cela été contesté par de nombreux jeunes.


Question 3 :

Le descenseur social est des mécanismes qui n’aident pas les gens et rendent leur vie plus pauvre et plus difficile. L’ascenseur social est son antonyme, il est des mécanismes de la société qui offrent aux pauvres des chances d’améliorer leur vie. 
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