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A l’aide du texte de Maupassant, je connaisse que pour les femmes en XIXème siècle, l’éducation sur concepts de nature et de liberté de chaque individu est accessible, donc elles aspirent à un bel avenir très heureux et libre. Mais comme Maupassant a écrit, le père de Jeanne est ambivalent : d’une part, il veut donner une éducation pour la faire heureuse, bonne, droite et tendre ; d’autre part, influencé par la tradition aristocratique, il garde sa fille dans la maison et ça la faire enfermée, ignorée et ignorante des choses humaines. 
Donc, en XIXème siècle, peut-être les femmes sont comme Jeanne qui aspirent à un bel avenir heureux et libre mais sont ignorantes des choses humaines parce que leurs parents les protègent bien dans la maison. Et tout ça vient de l’éducation par leurs parents qui ont les concepts de la liberté et de la tradition en même temps.
[bookmark: _GoBack]Je pense que les femmes qui acceptent ce type d’éducation peut-être va devenir fragile dans la future. Parce que elles ont des belles aspirations de la vie heureuse, mais elles ne connaissent pas la côté obscur de la société, donc peut-être elles sont plus faciles vaincues par les échecs ou trichées par les méchants.
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