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Le premier système de retraite en Chine remonte à la dynastie Shang, c'est-à-dire il y a plus de 3 000 ans. Les gens ont cessé de travailler après l’âge de 70 ans. Ensuite à la dynastie Tang, le système est bien développé. Le temps de retraite est devenu très flexible, il est possible de l’avancer ou de l’envoyer à plus tard. 
Quand il vient à la Chine moderne, il y a deux situations de retraite. 
La première consiste à atteindre l'âge de la retraite, qui est généralement obligatoire. Pour les hommes l’âge de retraite c’est de 60 ans et pour les femmes de 50 ans. Mais pour ceux qui effectuent un travail très dangereux ou mal à la santé, ça sera réduit de 5 ans. En plus le nombre d’années de travail dois arriver à 10 ans. 
Le deuxième cas est la retraite pour blessure ou maladie. Pour ceux qui sont vérifiés par l'hôpital et confirmée par le syndicat qu’ils sont impossibles de travailler encore, ils peuvent retraiter, pour les hommes après l’âge de 50 ans et les femmes de 45 ans. Il est aussi nécessaire de travailler pendant 10 ans. 
Maintenant il y a plein de disputations sur l’âge de retraite en Chine, à cause du vieillissement de la population. Je suppose que ça sera bientôt devenir plus grand. 
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