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[bookmark: _Hlk38452800]Le système de retraite chinois
Le système de retraite est un système très important en Chine, qui détermine l'âge de la retraite légal et garantit les ressources économiques des gens lorsqu'ils ne peuvent pas travailler.
En général, l'âge de la retraite légal des hommes est soixante ans, et pour les femmes, c’est cinquante ans, en même temps, il faut travailler au moins dix ans. Mais pour les femmes cadres, elles peuvent travailler plus de temps et leur âge de la retraite légal est cinquante-cinq ans. Pour les professions dangereuses, l'âge de la retraite est plus précoce. Si vous être malade, vous pouvez demander une retraite anticipée.
D’autre part, lorsque vous prenez votre retraite, vous pouvez obtenir de l'argent de l'assurance pension. L'argent de l'assurance pension est inclus dans l'assurance pension et est une assurance obligatoire. En général ces frais comprennent deux parties, l’un est payé par vous-même et l’autre est payé par votre entreprise et ils sont liés à vos revenus, vos revenus est plus élevé, ces frais est plus, mais aussi vous pouvez plus après pris la retraite. 
En raison du vieillissement de la population chinoise, la Chine envisage de relever l'âge de la retraite. En le même temps, en raison du manque de flexibilité de la politique de retraite de la Chine (l'âge de la retraite légal est fixe), le gouvernement chinois est en train de réformer activement et améliorer le système de retraite.
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