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[bookmark: _GoBack]François Fillon est accusé d’abuser le pouvoir pour donner à son épouse d’un faux emploi pour gagner gros revenus en ne faisant rien.
François Fillon est le candidat populaire à l’élection présidentielle. Cependant, l’information est sortie que Pénélope Fillon aurait eu un emploi qui est donné par son mari et qui n’a peut-être jamais existé pendant environ 10 ans.
Cela va avoir un mauvais effet sur l’élection présidentielle pour François Fillon car il est considéré comme un homme honnête. Fillon nie les accusations mais il n’a pas de preuves irréfutables. Son épouse et lui, ils ont des discours différents. 
Cette affaire est surnommée « le Pénélope Gate ». Le favori de l’élection présidentielle française va-t-il aussi devoir annuler sa candidature ? Il prend du temps pour démontrer la vérité, mais il est possible qu’il ne puisse pas remporter l’élection présidentielle. Que faut-il faire ? Est-ce qu’il faut le remplacer ?
Les hommes et les femmes politiques sont toujours accusés d’abuser le pouvoir. En plus, Fillon est aussi accusé de donner de l’argent du public à ses enfants. De moins en moins de français votent car ils sont trop déçus.
