Le thème principal du fait français pendant semaines est la duperie de François Fillon, le candidat des républicains, le principal parti de la droite.

Il était connu comme le favori de compagne présidentielle française. Mais au 25 janvier 2017, Le Canard Entraîné a dévoilé que François Fillon aurait fraudé en attribuant un fictif poste, l’assistante parlementaire à son femme, qui aurait aidé son homme lorsque il était député, et aurait été réglé avec fonds public près d’un million d’euros, sans travail.

Ces reproches défavorisent le candidat et son parti car ces a contredit l’image de l’honnête, présenté par François Fillon dans la campagne. Il déclare qu’il est victime sans donner de preuve. En outre, les proclamations enregistrées sont opposées aux nouvelles du Canard Enchaîné.

Ce fait est baptisé « le Pénélope Gâte » en imitant le Watergate, une corruption présidentielle en Amérique. Il faut annuler sa candidature comme le Watergate? Ça demande du temps, mais ses possibilités de vaincre la campagne devient faibles. En plus son parti devient impatient. 

Le fait brouille les Français avec les politiciens, constamment reprochés de leur fraude. Par ailleurs, François Fillon est douté de détournement de fonds publics à ses enfants quand ils étaient étudiants. Par conséquent, en France, de moins en moins d’électeurs votent.
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