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Le système de retraite chinois
L’âge de retraite
Normalement, l’âge de retraite en Chine pour les hommes cadres est 60 ans, et 55 ans pour les femmes cadres. Pour les travailleurs, c’est 60 ans pour les hommes, et 50 ans pour les femmes. Et pour les types de travail qui sont dangereux ou nuisible à la santé, l’âge de retraite des travailleurs devient 55 ans pour les hommes, et 45 ans pour les femmes.
La pension
Pour que les retraités puissent vivre en eux-mêmes, ils auront une pension après qu’ils passent leur âge de retraite. En 2014, la pension moyenne en Chine a dépassé 2000 RMB par mois. Et en 2019, le chiffre a atteint 2768 RMB par mois.
Le recrutement des retraités
Les retraités peuvent encore travailler s’ils peuvent et s’ils veulent. En fait, il y a de plus en plus de personnes retraitées en Chine choisissant de retourner dans un emploi, généralement parce qu’elles sont encore compétentes physiquement et mentalement, et qu’elles peuvent avoir une amélioration supplémentaire à part leur pension.
Retraite anticipée
D’après une politique publiée en 1993, les travailleurs chinois peuvent désormais avoir une retraite anticipée, c’est-à-dire qu’ils peuvent demander une retraite au plus 5 ans avant leur âge de retraite. Mais bien sûr, leur salaire baissera un peu, par conséquent.
Commentaires
La chine a déjà révélé la tendance vers un vieillissement démographique. Il y aura de plus en plus de retraités dans le futur. Le gouvernement chinois a proposé d’augmenter l’âge de retraite, et a lancé une enquête à Guangzhou en 2013. Selon le résultat, environ 54% des interrogés ont objecté cette proposition. Je pense que c’est raisonnable car je ne veux pas peut-être non plus que je doive encore travailler quand j’atteins l’âge de 60. Mais la question reste toujours : est-ce que la société chinoise se développera jusqu’à un certain point qu’on n’aura pas d’autres choix, mais devrait augmenter l’âge de retraite ? Je pense que c’est inévitable.
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