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 Pendant cette période, chaque famille a beaucoup d’enfants, mais la société n’offre pas assez d’emplois pour eux. Ils ne peuvent pas travailler comme leurs parents, gagner de l’argent et sortir de la pauvreté. Par exemple, quand la société est comme un descenseur, les jeunes ne rapportent pas de revenus au pays. Le taux de chômage donc augmente, mais l’État doit leur assurer une protection sociale de base. L’État ne peut que relever les impôts d’entreprise pour couvrir les dépenses. Les entreprises donc réduisent les recrutements pour réduire les dépenses. C’est un cercle vicieux et il nuit aux relations entre le peuple français et l’État. 
Le pacte républicain recherchait la liberté et l’égalité autrefois. La race et le sexe sont respectés trés bien. Les noirs, les blancs, les hommes et les femmes ont la même chance de travailler. Mais pendant cette période, l’égalité a été détruit. Par exemple, en raison de la pénurie d’emplois, les entreprises préfèrent les hommes aux femmes.
Un ascenseur social en panne est une société qui ne rend pas les gens meilleurs, ni pires.
Il reste immobile. Mais, un descenseur social est une société qui rend les gens pires. Il fonctionne mais à la direction opposée. La vie de personne qui est dans un descenseur social est de plus en plus difficile.
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