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1. Dans quelle mesure la situation des milieux populaires a-t-elle empiré en l’espace de deux générations ?

J’ai trouvé que, à cette période, le nombre de personnes est environ 50 millions. Et le nombre des milieux populations est 15 millions. Donc, ils ont besoin d’argent pour élever leurs enfants et soigner leurs parents qui sont retraités. Mais en même temps, comme on peut trouver dans le texte, leur salarie est très bas. Donc la vie est très difficile pour leur.

2. En quoi consistait le pacte républicain autrefois ? Selon les auteurs, qu’est-il devenu aujourd’hui ?

Chaque personne est un sujet. C’est-à-dire, chaque personne est égale.  Les auteurs pensent qu’il se renverse. Je crois que la vie des milieux populations est très difficile. Ils utilisent beaucoup de temps pour travailler, mais ils obtiennent très peu parce qu’ils n’ont pas de chance d’étudier, alors ils peuvent seulement faire les travails simples.

3. Quelle est la différence entre un ascenseur social en panne et un descenseur social ?

Un ascenseur social en panne représente que les milieux populations peuvent améliorer leurs vies à travers certaines méthodes, mais les méthodes ne fonctionnent plus. C’est une panne du social. Un descenseur social représente qu’il n’existe pas de panne. Tous les chose fonctionnent bien. C’est-à-dire, il n’y a pas de méthode pour améliorer leurs vies. Leurs vies peuvent seulement devenir pire.
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