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Après des réformations, aujourd’hui le système de retraite en Chine est complet.
D’abord, l’âge de retrait est réglé. Pour des homme l’âge légal de la retraite est 60. Et c’est plus compliqué pour les femme. Si elle est un cadre dans une entreprise, son âge légal de la retraite est 55. Mais si elle est un ouvrier son âge légal de la retraite est 50. Et bien sûr pour des travail spécial par exemple le mineur son âge légal de la retraite est plus petit. Et il y a aussi des politiques pour les incidents.
Pour tous les retraités, le gouvernement les donne un certificat de retraite. Et il y a différents règles de nombre de retraite. Il dépend de la durée de travail, la type de travail et l’état physique de travailleur. En général, le nombre de retraite est de 60% à 90% de nombre de salaire. 
Et aujourd’hui, il existe des problèmes du système de retraite en Chine. Premièrement, l’âge légal de la retraite n’est pas accez grand, parce que la processus de vieillissement est très vite en Chine.L’ espérance de vie en Chine est déjà 76 qui est 25 ans plus que celle en 1960. Et la pourcentage des personnes qui ont plus de 60 ans est déjà 18.1%  et elle augment très vite. Deuxièmement plusieurs personnes choisissent la retraite anticipée même s’il y a moins de retraite. 
A cause de ces problèmes nous devons faire des réformation du système de retraite de diminuer la pression de vie． 
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