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Répondez aux questions suivantes sans répondre les mots de texte :
1. Dans quelle mesure la situation des milieux populaires a-t-elle empiré en l’espace de 
deux générations ?
Premièrement,  Grâce au baby boomer, la première génération a plus de chance de ganner d’argent. Et leur vie est plus facile comme dans l’ouvrage de Philippe Guibert et Alain Mergier, il a dit que il a une fois et demie de salaire de son père, parce que le développement économique est rapide. Mais la situation est différent que celle de leur enfants. Ils n’ont pas la même chance.
Pour la deuxième génération, ils ont pas rencontré le développement économique rapide. Et le « spirale vicieuse » apparaître. Il y a moins en moins d’emplois. A cause de tout cela, il y a plus de chômage. La vie de personnes des classes moyennes et inférieures est influencé sérieusement. 
On peut conclure que la vie de la deuxième génération est beaucoup plus difficile que celle de la  première génération. Surtout pour des personnes des classes moyennes et inférieures.

2.En quoi consistait le pacte républicain autrefois ? Selon les auteurs, qu’est-il devenu aujourd’hui ?
Le pacte républicain autrefois est de assurer l’équalité de entre des citoyens francais n’importe de sexe, de religion et d'autres choses. Tous les personnes suivrent la même loi.
Mais aujourd’hui, il apparaît deux contradictions qui sont la contradiction entre l'individu et le pays et la contradiction entre le sujet français.
En précisément, le nivellement par les gens de bas renforce l’inégalité du sexe. Les femmes ont moins de chance de trouver d’emploi. Il influence évidemment l’égalité du pacte républicain.

3. Quelle est la différence entre un ascenseur social en panne et un descenseur social ?
« Descenseur social » : D’abord, il est en contraire de  « Ascenseur social ». Il nous permet de dèscription une phénomène que les personnes d’une catégorie supérieure tombe dans une catégorie inferieur. Mais les choses fonctionnent encore.
 « Ascenseur social en panne » : Il indique un’états que les personnes restent dans la même catégorie. Et la société est disfonctionne.
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