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[bookmark: _GoBack]On peut voir dans l'article qu'au XIXe siècle, les conditions féminines, en France, étaient dans la marée du changement. La Révolution française a progressivement détruit l'ancien système, et le capitalisme a commencé à remplacer l'ancienne société. 
La nouvelle pensée a également prévalu, de sorte que les conditions de vie des femmes françaises ont également été affectées. 
Globalement, ses conditions de vie évoluent vers un bon état et les femmes ont progressivement acquis un statut social indépendant et égal. 
Cependant, en raison que la société est dans la période où la révolution vient de s'achever, il existe encore de nombreux vestiges des idées aristocratiques féodales. Bien que les gens aient accepté les idées avancées, ils n'ont pas exploré les mesures appropriées pour leur correspondre. 
Et je pense personnellement qu'après une révolution, les gens sont toujours faciles à passer d'un extrême à l'autre, puis ils trouveront lentement un véritable équilibre. 
On voit donc dans l'article un gentilhomme d'un autre siècle qui suit de nouvelles idées mais qui n'a toujours pas échappé à la cage de l'époque, mais je ne pense pas que ce soit triste. Au contraire, c'est un résultat inévitable de l'évolution des temps.
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