     TEXTE2
François Fillon, le candidat des Républicains, le principal parti de la droite, a donné un faux emploi à son épouse qui aurait gagné près d’un million d’euro… en ne fait rien.
     Il est candidat à l’électron présidentielle française et le favori. Le Canard Enchaîne a sorti une information : François Fillon a donné un faux emploi à son épouse, Pénélope Fillon. Elle avait été payée comme un assistante pendant une dizaine d’années.
     François Fillon n’a pas présenté les preuves de son innocence. Pénélope Fillon a gagné un scalaire trois fois que la normalité. Il y a près d’un million d’euro.
     Comme 《le Pénélope Gate》, que devons-nous traiter François Fillon?
     Les gens politiques sont accusés de profiter de leur pouvoir pour obtenir des avantages.
François Fillon est soupçonné d’avoir donné l’argent à ses enfants faussement. Un cinquième électeur avait décidé de ne pas voter.
     
     TEXTE3
     Depuis 10/2016, il y a une manifestation en Sud-Coréens pour révoquer la présidente Park Geun-hye.
     Elle est impliqué dans un scandale de corruption : le《Choigate》. La meilleure amie de la présidente, Choi Soon-sil, a gagné plus de 60 millions d’euros par la relation particulière.
     Les《chaebol》sont les entreprises dirigées par de puissantes familles coréennes qui contrôlent l’économie du pays. Et 52 groupes auraient donné l’argent à Choi Soon-sil pour l’aide politique.
     Park Geun-hye a renvoyé une partie de son gouvernement pour calmer les gens. Mais elle a été déposée par la votation. Choi Soon-si, sa fille et l’héritier de Samsung ont été arrêtés.
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