1.
C'est quoi le Pénélope Gate ?
François Fillon, le candidat favori à l'élection présidentelle fransçaise est accusé d'abuser son droit de profiter son épouse en lui donner un emploi fictif.
Les considérations du couple Fillon
François Fillon essaie de justifier pour lui-même mais sans preveu convaincante. Les énoncés du couple sont bien opposé. Le Canard Enchaîné signifie qu'elle aurait gagné près dun million d'euros.
Rester ou partir ?
Les français ont envie de savoir comment le sanctionner: être annulé ou être remplacé ? Les politiques ne peuvent pas réconcilier avec le peuple, à la foi sont régulièrement accusés de profiter de leur pouvoir. En France, de moins en moins d'électeur votent 

2.
Depuis octobre 2016, des centaines de milliers de Sud-Coréens manifestent dans la rue à propos de dimissionner la présidente Park Geun-hye.
La résident et sa meilleure amie Choi Soon-sil sont accusées d'un gigantesque scandale de corruption. Les deux ont fait la connaissance depuis leurs enfants parce que leurs pères étaient très proche. 
Les « chaebol » sont liées au pouvoir politique, ce qui permis à Choi de bâtir sa fortune en influençant la présidente.
[bookmark: _GoBack]Au final, Park Geun-hye et Choi Soon-sil ont été arrêtées. On trouve que c'est le système des « chaebol » tout entier qui est remis en cause.



