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C’est quoi le Pénélope Gate ?
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Récemment, François Fillon, le candidat favori de l’élection présidentielle française est accusé de détournement : rémunération de Pénélope Fillon au titre d’assistance parlementaire.
Les considérations du couple Fillon
Le candidat et son parti ont beaucoup souffert. Il se présent comme une victime d’un complot sans démonstration. Il dit qu’il a employé son épouse, ce qu’elle a nié avant, avec un salaire « normal ».
Rester ou partir ?
Va-t-il devoir révoquer sa candidature ? Son parti se questionne : le garder ou le remplacer ?
Cette affaire ne réunit pas les Français avec les personnalités politiques souvent inculpé d’abus d’autorité. François Fillon est aussi suspecté d’avoir donné de l’argent de l’État à ses enfants. De moins en moins d’électeurs votent.
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Des milliers de Sud-Coréens manifestent pour que la présidente Park Geun-hye, impliquée dans le « Choigate », démissionne. Sa meilleure amie Choi Soon-sil en est au noyau.
Leur amitié a commencé depuis des années : la mère de Park a été assassinée et le père de Choi l’a concilié. Cette relation a permis à Choi d’obtenir des millions d’euros.
Il y a les « chaebol », grâce auxquelles Choi avait pu endoctriner la présidente en échange de l’argent.
Park a été déposée, Choi et ses complices ont été arrêtés. Le système des « chaebol » est le problème.
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