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Q1.
Les individus du milieu populaire sont propulsé vers le bas par la règle spirale vicieuse, qui est prise à la fois corps et sens. Ils vivent moins bien que leurs parants.  En particulier, leur travails sont terriblement précaires mais les revenus sont très médiocres. C’est très difficile pour le milieu populaire de progresser dans cette société en subissant l’inégalité et l’injustice.
Q2.
D’après le pacte républicain auparavant, la France est une République indivisible, laïque, démocratique et sociale. Elle assure l’égalité devant la loi de tous les citoyens sans distinction d’origine, de race ou de religion. Elle respecte toutes les croyances. Son organisation est décentralisée. 
Selon les auteurs, la spécificité anthropologique de la société française est renversé. On veut voir que les discours des milieux populaires organisent autour des notions de difficulté, de dureté du monde, d’inégalité et d’injustice. Tous les thèmes classiques de l’injustice apparaissent et agissent sur les individus. De plus, il apparaît deux crises importantes : crise de la relation et crise su sujet français.
Q3. 
Un ascenseur social en panne, c’est-à-dire le développement de la société stagne, et les conditions de vie du peuple ne s’améliorent ni ne se dégardent. Mais un descenseur social implique que le développement de la société descend, et les milieux populaires vivent plus mal que avant.
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