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1. Dans quelle mesure la situation des milieux populaires a-t-elle empiré en l’espace de deux générations ?
Au cours de deux générations, la place des milieux populaire diminue beaucoup. D’abord c’est la difficulté de progresser dans la société. Il y a aussi l’inégalité de chance quand ils cherchent un travail. L ‘injusitice est toujours present et la vie est difficile pour les milieux populaires aujourd’hui.

2. En quoi consistait le pacte républicain autrefois ? Selon les auteurs, qu’est-il devenu aujourd’hui ?
Le pacte républicain: la France est un ensemble indivisible de la République.Tous sont égaux devant la loi et personne n'a droit à des privilèges fondés sur le sexe, la race ou l'origine. L'organisation française est décentralisée et toutes les croyances sont respectées.Les femmes ont les mêmes droits que les hommes en ce qui concerne les élections, le travail et
les responsabilités sociales.
Aujourd’hui, la société française est une société d’indivialisation qui permet des divergences entre les individus. Chacun a droit de former sa propre vie et l’egalité n’est plus important qu’avant.

3. Quelle est la différence entre un ascenseur social en panne et un descenseur social ?
Un ascenseur en panne est un ascenseur qui ne fonnctionne plus, pour un ascenseur social, ça veut dire que la société ne progresse plus vers le haut, soit la société plus civilisée. 
Un descenseur est un ascenseur qui fonnctionne normanlement, mais vers la sens inverse. Pour un descenseur social, la société fonnctionne vers la sens mauvaise, la sens qui est contre la pacte républicain et qui va causer des crises de la société.
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