Le système de retraite chinois devrait être introduit sous plusieurs parties. Selon les professions avant la retraite, il peut être divisé en fonctionnaires, employés d'entreprise et travailleurs indépendants.
Pour les fonctionnaires, ils ont été les premiers à disposer d'un système de retraite. Selon la durée du travail, le salaire de base， il existe différents traitements après la retraite. Alors, pourquoi on a le système de retraite. C’est pour éviter la perte d'efficacité des fonctionnaires due à la vieillesse, soulager les soucis des fonctionnaires et garantir la sécurité de la vieillesse des fonctionnaires. Le montant de la protection du système de retraite provient du paiement des fonctionnaires, des crédits de l'Etat et des intérêts sur ce fonds.
Pour les employés des entreprises, différentes entreprises auront des systèmes différents, certaines entreprises ajoutent plus d'avantages sur la base du système social de base, et certaines entreprises suivent le système de protection sociale de base.
Pour les travailleurs indépendants, il est important d'introduire le système de pension sociale. Les travailleurs indépendants paient une assurance pension sociale selon, puis, après avoir atteint l'âge légal, ils peuvent bénéficier des mêmes prestations de retraite que les fonctionnaires. Le niveau des prestations varie en fonction du montant versé.
