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Questions 1
Pour la génération précédente, par exemple pour la personne qui apparaît au début du texte, il peut améliorer sa condition de vie par l’étude de quelque chose. C’est-à-dire que l’ascenseur social fonctionne bien. Mais pour la génération suivante, la situation est différente : l’ascenseur social devient le descenseur social. A cause de « la dénaturation des dispositifs de protection et d’éducation » , cette génération de personnes ne peuvent pas élever ses niveaux de vie comme la génération précédente, en contraire, leur conditions de vie devient mauvaises.

Question 2
Le pacte républicain ancien souligne l’importance de l’égalité des citoyens : l’égalité des croyances, l’égalité des femmes et des hommes, l’égalité des chances,etc.
Mais selon les auteurs, le pacte républicain n’est pas respecté. Les milieux populaires ne peut plus gérer leur vies, ils ne peut pas améliorer leur conditions de vie par leur propres efforts. En même temps, il y a une inégalité hommes-femmes. Les femmes sont en position de faiblesse dans la compétition avec les hommes.

Question 3
Un ascenseur social en panne interdit les personnes de monter, de améliorer leur conditions de vie.
Et un descenseur social conduit que les conditions de vie des milieux populaires empirent de plus en plus.
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