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Le  système de retraite chinois
La chine est une société de population nombreuse. Mais on est dans une période où le vieillissement de la population est de plus en plus important, en raison du programme de planification familiale et la faible natalité.
Vu les circonstances actuelles, le gouvernement chinois fait des réformes de retraite pour résoudre le problème potentiel dans le futur. 
Avant 2018, l’homme prend sa retraite à 60 ans, et 55 ans pour le cadre féminin, 50 ans pour l’ouvrière.  Depuis 2018, la différence entre la cadre féminin et l’ouvrière est supprimée, l’âge de la retraite se prolonge un an tous les 6 ans pour les hommes, et 3 ans pour les femmes, cette réforme se continue jusqu’à 2045 où les hommes et les femmes prendront la retraite à 65 ans. Comme l’âge de la retraite est prolongée , la pension de retraite est augmentée de taux de croissanse 5.5%.
[bookmark: _GoBack]Le système de retraite chinois a un problème que les chinois critique le plus souvent, c’est le système à deux niveaux, les employés dans l’entreprise public et les fonctionnaires d'Etat ont de la pension de retraite environs 3 fois plus important que les employés dans l’entreprise privée. 
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