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	Sur la base de extrait de Une vie de Maupassant que nous avons appris, nous pouvons juger que le statut des femmes françaises au XIXe siècle était traditionnel, bas et non indépendant. 
Dans la France du XIXe siècle, certains aristocrates de haut rang ont été touchés par les Lumières et ont commencé à réexaminer la relation entre l'homme et la nature et ont commencé à s'opposer à la théocratie féodale. Cependant, on peut voir dans l'extrait que le baron met toujours en œuvre l'éducation traditionnelle des femmes pour sa fille. Selon ses propres idées, il veut la rendre heureuse, gentille, franche et douce, mais la mise en œuvre est toujours de l'ancien ensemble de féodalisme de l’éducation, donc le statut des femmes à cette époque est traditionnel.
On peut voir dans l'extrait que le baron a ignoré les larmes de la mère de sa fille et a lié sa fille avec ses propres pensées. On peut voir que ni la fille ni sa mère n'ont le droit de parole dans cette famille, donc la condition des femmes à cette époque est faible.
On peut voir dans les extraits que le baron a tenu sa fille à douze ans, de sorte qu'il n'avait aucun contact avec la société extérieure, et elle ne savait rien de la société extérieure. On peut voir que l'indépendance des femmes à cette époque était complètement affectée par Bondage masculin. 
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