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La situation des milieux populaires a empiré en l’espace de deux générations. Et cette dégradation ne peut pas être classifiée comme une malchance de l’individu. Elle intensifie génération par génération parce qu’elle est devenue une norme sociale, qui a affecté profondément et négativement la vie de chacun.
Le pacte républicain était autrefois un serment de droits égaux des Français et des valeurs françaises, garanti par l’état. Pourtant, il a été mis à l’envers aujourd’hui. Le développement futur de chacun n'a plus totalement l'égalité des chances, mais est étroitement lié à son parcours.
Un ascenseur social en panne est un ascenseur qui ne donne plus à tout le monde une chance de se monter, ce qui ne décrit pas avec précision la situation sociale actuelle en France. En revanche, la déclaration d’un descenseur social est plus cohérente. Le système ne bloque pas la route ascendante de la classe des prolétaires. Il la recule d’une manière méthodique et réglée, ce qui est encore plus menaçant.
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