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Le système de retraite chinois
Quant au système de retraite, on va considérer deux choses normalement : l’âge de la retraite, et la pension après la retraite.
En Chine, l’âge de la retraite est 60 ans pour les hommes et 55 ans pour les femmes (50 ans pour les ouvriers féminins). En comparant avec l’Europe, les Chinois peuvent prendre leur retraite plus tôt. Mais à cause du vieillissement de la population chinoise, le retard d’âge de la retraite est une tendance inévitable.
La pension de la retraite est composée de deux parties principalement. Mais tout d’abord, vous devez payer l’assurance de pension pendant 15 ans (8% du salaire mensuel). La première partie est fournie par le fond mutualisation sociale, et est égale à 20% du salaire moyen social de l’année dernière. La deuxième partie est fournie par le compte de pension personnel qui vient de l'assurance pension mensuelle. Elle est égale au montant du compte de pension personnel divisé par 120.
[bookmark: _GoBack]À mesure que le vieillissement de la population s'aggrave, le système de retraite doit être continuellement amélioré.
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