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[bookmark: _GoBack]Q1. Pour la génération de l’auteur, la qualité de vie est bien supérieure que celle de ses parents, il gagne plus de salaire, la grève apporte quelques choses. Mais pour la génération suivante, d’abord la qualité de vie n’est pas améliorée, et il existe plus de chômage et la grève ne fonctionne pas comme avant. Il y a plus d’inégalité et d’injustice dans la société.

Q2. Le pacte républicain autrefois est conçu pour le bonheur de tous, quelle que soit leur origine et leur couleur de peau. Selon les auteurs, maintenant, l’égalité, la chance de gagner sa vie pour tout le monde est mauvais qu’avant, le pacte républicain n’a pas joué son rôle correctement.

Q3. Le problème d’ascenseur social en panne est seulement le dysfonctionnement.  Son sens est toujours correct. Si on compare la vie avec celle d’avant, la différence est qu’il manque de progression dans la société. Mais un descenseur social est pire. La société recule et les bonnes valeurs ne sont plus respectés par la société. 
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