Récemment, François Fillon, le candidat présidentiel le plus bienvenu, est dénoncé d’offrir un travail faux à sa femme, Pénélope Fillon, qui en a bénéficié depuis une dizaine d’années.
Ces accusations ont des influences mauvaises à lui et à Républicains. Il parle qu’il est calomnié. Cependant, il n’a pas aucun de preuve d’existence du travail de sa femme. Et d’après Le Canard Enchaîne, elle a été payée un salaire plus élevé que son emploi et elle a touché près d’un million euros.
En comparaison le Watergate, cette événement est nommé 《le Pénélope Gate》. Devrait-t-il quitter l’élection ? il est de plus en plus impossible pour lui de devenir le président. Il est aussi suspecté de profiter de son pouvoir pour ses enfants. Ça fait mois de gens voter.


Park Geun-hye, la présidente de Sud-Coréens, est mêlé dans une corruption — 《Choigate》. 
Choi Soon-sil, l’aime le plus proche de la présidente. Ses pères sont le chef de politique et de l’Eglise. Elles ont établi l’amitié parce que le père de Choi dit qu’il pouvait parler à sa mère décédée. Choi faire un bénéfice de plus de 60 millions de cette relation.
《chaebol》, le système illégal , c’est les firmes puissants corrompent Choi et obtient des aide politique. 
[bookmark: _GoBack]Pour réconforter les gens, la président donne sa démission. Et puis, les personnes participées à chaebol ont été arrêté.
